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EPREUVE : MATHEMATIQUES GENERALES ET STATISTIQUES

Durée de I'épreuve : 3 Heures Coefficient de ’épreuve : 3

"EXERCICE 1:

On considére la fonction numérique a variable réelle définie sur IR™
e +2e5-5

2 14

On désigne par (C) la courbe représentative de { dans un repére orthonormal (O, L, J) unité
1
14

1°) ) Calculer la limite de fen 0 et la limite de fen -
b) Interpréict graphiguement ies résultats obtenus.

¢) Caiculer la limite de fen + o puls Xiim
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4°) Tracer les asymptotes éventuelles de (C) et la courbe (C) dans le repere (O, L D).

5°) Soit A un nombre réel tel que A <- L. 7
On désigne par A (A) I'aire de la partie du plan délimitée par les droites d’équation
x=Aetx=-1la droite (A) d’équation y =5 et la courbe (C) de f.

2¢e*
e*-1

a) Démontrer que : V X€ IR, r.f x):= 5+ e* -
b) Calculer A (A) en fonctioh de A.
¢)Calculer lim#A(A) .
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EXERCICE 2 :

On considére 1’espace vectoriel réel IR® muni de sa base canonique % = (ej, €;, €3) et
application linéaire

f,:IR> —IR’ |

(x,¥,2z)— (x +my + 3z, 5 x + 2y+%z, 2x+2y)oum €IR.

m 3
1°) Soit Ay, la matrice de fi, relativement a la base ®. Justifier que An = 172 2 I/ZJ
2 2 0

(N.B. Toute matrice plaquée est nulle)
2°) Déterminer les valeurs de m pour lesquelles £, est un automorphisme de IR’

3°) On suppose que m = 10. et on considére le vecteur u = (1,-1, 3).
a) Montrer que u appartient au noyau de fjo.
b) Déterminer le noyau de fig.
c) Déterminer I’image de fjg et donner une base.

.4°) On pose g = f; et on considere les vecteurs
f
B T a2 + €.
f i
v =-g tete

f
w =2e;—¢€;

o . UNP B | t ' .
a) Démontrer que 3 =(u, v, w ) estune base de IR®

b)Soit A' la matrice de g relativement 2 iz base & '
‘ g

Déterminer la matrice A'.
" -1 6 -6 14 4 -16 (4 2 4
5°)CfndonneE=—T6 1-6 1|, F=|-6 4 4| et Q=|3 5 2
' | -3-2 2 -6 -6 14 33 4

a) Calculer les produits Ag .Eet Q. F sont inversibles et trouver Ay et QL.

b) Soit k = (ky, kz,k3) le vecteur de IR tel que g(k) = V'
Déterminer k. |
c) On considere le systeme

0,4x, + 0,2x, + 0,4x; =k,
(S) 0.3x, + 0,5%, +0.2x, =k,
% 0,3x, + 0,3x, +0,4%; =k;
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e Ecrire (S) sous sa forme matricielle.
e Déduire alors de a) et b) I’ensemble solution de (S).

EXERCICE 3 :

Lors d’une étude de marché relative au lancement d’un nouveau produit, la société
BELFEMME a demandé a 80 clients potentiels, le prix qu’ils seraient préts & payer pour cet
article. Elle a obtenu les résultats suivants ou les prix sont en milliers de francs.

1°)

’)0)
3°)

4°)

PRIX CITE NOMBRE DE CLIENTS
(en milliers de francs)
[65s, 751 |
[75, 851 3 )
[85, 95[ 8
[95, 105] 18
[105, 115] | 20
[1is, 1251 i6
[125, 135§ 9
[135, 145] 4
f145, 155] 1
Déterminer

a) Le prix moyen cité par les clieats.
b)Le prix médian cité par les clients
¢) Le prix modal.

Déterminer [’écart type o, de I’échantillon. On prendra ’arrondi d’ordre 2.-
Déterminer Vintervalle de confiance du prix moyen au seuil de confiance de 95 %.

L’entreprise décide de fixer le prix de vente & un niveau tel que seulement 20 % des
clients aient fixé un prix supérieur. En considérant que les prix cités sont dlstrlbues
selon une loi normale de paramétres m = 110,37 et 5 = 15,68.

Déterminer le prix de vente retenu.
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Table de la fonction intégrale
de Ia loi de Laplace-Gauss

Probabilité d’une valeur inférieure a ¢

t 0,00 | 001 | 002 | 003 | 004 | 005 | 0,06 | 0,07 0,08 | 0,09
0,0 ] 0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 |0.5199 0,5239 10,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,1 10,539810,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 |0,5596 |0.5636 |0.5675 0,5714 10,5753
0,2 10,5753 10,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 10,5987 |0,6026 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
| 0.2 105793 10,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 |0,5987 |0,6026 |0.6064 0,6103 | 0,6141
1 03 106179 10,6217 | 0,625 0,6293 | 0,6331 |0,6368 10,6406 |0.6443 0,648 { 0,6517
| 04 18,6554 16,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6700 |0,6736 |0,6772 |0.6802 0,6844 | 0,657%
TS 0.6913 10,6950 | 0,6985 | 6,7019 | 0.7654 [0.7088 10,7125 J0.7157 56,7198 | 6,7224
0.6 7257 10,7290 | 6,7324 | 0,7357 | 0,7389 |0,7422 10,7454 0,743 0,7517 | 0,7549
0,7 10,7580 10,7611  0,7642 60,7673 10,7704 [0,7734 |0,7764 |0.7794 0,7823 | 0,7852
0.8 | 0,7881)0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 [0.8023 |0.8051 0,8078 }0,8106 l¢ 3123
© | 09 | 0815908186 | 0,8212;0,8238 | 0,8264 (6,825 |0.5315 | 0,840 0.8365 | 0,83%9
1,6 |6.8413 | 0.8438 | 06,8461 | 0,885 { 5.8508 G.8531 10,8554 [0.8577 | 0,8500 {0,262t
LI 10,8643 08665 | 0,8686 | 0,8708 | 0.8722 je 8740 [0.877¢ 0,&790 ! G.e825 ingesn
1,2 038849108869 | 0,8888 | 6,897 ; G,8925 {0,8944 [0,8962 |0.8980 0,8907 Isan:s
1,3 10.9032 10,9049 { 0,9066 | 0,9082 | 0,9099 10,9115 |0.5131 [0.9147 0,9162 [ 99177
1.4 109192109207 | 09222 | 6,9235 | 09251 {0,5265 [0,9279 |0.9292 0,9306 1o 93:2
L5 10,9332 10,9345 10,9357 | 0,9370.{0,9382 {0,9354 |0,9406 |0.9418 10,9428 | 0,944 |
16 T]0,945210,9463 | 0,9474 | 0,9484 | 0.9495 |0,9505 |0,9515 0,9525 | 0,9535 10,9545
| 1.7 109554109564 10,9573 10,958216,9591 |0,959% |0.9608 0,9616 | 0,95625 ! 89533
LE 169641 10,9649 | 0,9656 0.9654 { 0.5571 [0.9678 |0.9686 0,9693 | 0.9699 [0,9705 |
L9 |85713109719] 05726165752 | 0,9732 {00744 0.59750{0,9756 | ¢,976¢ | 0.9767
2,0 109772109772 | 82782 6,5788 [0,9793 10,9798 |0.9803 06,9808 | 0,5812 |6.9817
2,1 16,9821 | 6,9826 | 09830 0,9834 | 0,9838 [0,9842 {0,9846 |6.9850 09854 19,0257
2.2 109861109864 | 0.9868 | 0,9871 | €.9675 |0,5272 |0.5851 |0.9884 | 0.9887 0,9290
2,37 10,9893 10,9896 | G.9898 | 0,9901 | €,9904 |6,9905 |0.9509 6,9911 ;: 0,9913 [ 9915
2,4 109918109920 | 0,9922 | €,9925 | 6,9927 {0,9929 |0,9931 09932 0,9934 | 0,9936
2.5 10,9938 109940 | 09941 | 0,9943 10,5945 |0,9946 |0.9948 | 0.9949 0.5951 [6,9952 |
2,6 ;0.9953 10,9955 | 0,9956 16,9957 | 0,9959 |0,9960 |0.9961 |0.9962 06,9963 | 0,5964
2.7 ] 0,9965 10,9966 10,9967 [ 0.9968 | €,9555 19,9970 0.9971 {09972 | 0,9973 10,9974
2,8 10,9974 10,9975 | 0,9576 | 0,9977 | 0,9977 (0,9978 |0.9979 09979 10,9980 | 0,9931
2.9 10,9981 10,9982 | 0,9982 | 09983 | 0,9984 |0,9984 10,9985 |0,9985 0,9986 10,9986 |
Table pour les graades valeur de ¢
e .30 | 31 32 33 34 35 36 38 4,0 4,5
x () | 099865] 099904 | 099931 0.999520] 0.9966 | 0,99976 |0,999841/0,999928]0,999968 |0,999997

Nota : La table donne les valeurs de x (7) pour £ positif. Lorsque ¢ est négatif il faut brendre le

complément 3 Punité de la valeur tue dans ia table,

Exemple:. pourt= 137 (e} =-09147
pour t = —137 = (1) = 0,0853
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